

В диссертационный совет 6Д.КОА-012 при
Таджикском государственном университете
коммерции по адресу 734061, Республика
Таджикистан, г. Душанбе, ул. Дехоти 1/2,
<http://www.tguk.tj>

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Муллоева Парвиза Негматджановича на тему «Организационно – экономический механизм развития малого и среднего предпринимательства в современных условиях» представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по сферам деятельности (08.00.06.06 – Экономика предпринимательства).

В построении конкурентоспособной экономики именно малое и среднее предпринимательство является ключевым и основополагающим звеном, от состояния и уровня которого зависит развитие государства. Только у предпринимательства имеется ряд особенностей, которые позволяют, ускоряя экономику, переводить его в новое состояние и тем самым развивать его. Также, малое и среднее предпринимательство играет существенную роль в экономике, выступая в качестве катализатора экономического роста и развития рынка труда, тем самым способствуя инновационному развитию и увеличивая потенциал роста занятости населения.

Судя по автореферату, видно, что автором в диссертации уделено должное внимание отечественным и зарубежным ученым внёсшим научный вклад в развитие теории предпринимательства и дана авторская трактовка понятий предпринимательства и предпринимателя. В диссертационном исследовании автором также приведены и обоснованы значение малого и среднего предпринимательства в социально-экономической жизни страны.

Приведена характеристика развития малого и среднего предпринимательства в региональном разрезе и в совокупности по территории страны. Также автором проведена хорошая работа по исследованию факторов мешающих развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Таджикистан путём проведения социологического опроса среди представителей малого и среднего предпринимательства. Автором предложены конкретные организационно – экономические меры развития малого и среднего предпринимательства. Показаны результаты состояния развития из общего числа действующего и ликвидированного малого и среднего предпринимательства. В ходе исследования автором проанализировано состояние развития малого и среднего предпринимательства в Республике Таджикистан и спрогнозировано развитие малого и среднего предпринимательства на период до 2030 года.

Вместе с тем, на наш взгляд в работе встречаются отдельные недостатки. В автореферате на странице 10 отмечено, что в диссертационном исследовании проанализированы методы поддержки малого и среднего предпринимательства из опыта зарубежных стран, но методы поддержки в автореферате не приведены. Также в странице 14 приведён прогноз развития малого и среднего предпринимательства на период до 2030 года, считаем, что работа ещё более выиграла, если бы автор показал данный прогноз графически, а не в таблице. Однако приведённые замечания не влияют на качество выполненной работы и могут быть предметом дальнейшего исследования.

В целом можно заключить, что диссертационное исследование выполнено на актуальную тему и имеет теоретическую и практическую значимость. Отдельного внимания заслуживает и научная новизна диссертационного исследования. В ходе проведения исследования, основные его научные результаты опубликованы в рецензируемых изданиях и докладывались в научно-практических конференциях.

Диссертационная работа Муллоева Парвиза Негматджановича на тему ««Организационно – экономический механизм развития малого и среднего предпринимательства в современных условиях» соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по сферам деятельности (08.00.06.06 – Экономика предпринимательства)», а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук.

Кандидат экономических наук,
ведущий научный сотрудник
Института экономики и демографии
Национальной академии наук Таджикистана



Юнусзода Х.К.

Подпись Юнусзода Холмуради курбонали заверяю

Начальник отдела кадров
Института экономики и демографии НАНТ



Курбонов Э.

Адрес: Институт экономики и демографии Национальной академии наук Таджикистана, 734024 г. Душанбе, ул. Айни, 44. Тел: (992 37) 221-57-65, e-mail: eco_institute@rambler.ru